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ЛОГІСТИЧНИЙ РИЗИК-ІНЖИНІРИНГ В ЛАНЦЮГАХ ПОСТАЧАНЬ 

ГУМАНІТАРНИХ ВАНТАЖІВ 

 

Вивчення надзвичайних та кризових ситуацій антропогенного та природного 

характеру свідчить про те, що логістика грає центральну роль в наданні допомоги при 

стихійних лихах, кризових ситуаціях екологічного, військового характеру з кількох 

причин: вона служить сполучною ланкою між підготовкою до кризових ситуацій і 

реагуванням на них, між закупівлями і розподілом, а також між штаб-квартирою і 

полем;  це вкрай важливо для ефективності і швидкості реагування на великі 

гуманітарні програми, такі як здоров'я, їжа, житло, вода і санітарія; це може бути одна 

з найдорожчих частин допомоги; логістичні підрозділи гуманітарних (волонтерських) 

організацій часто є сховищем даних, які можна проаналізувати, щоб забезпечити 

навчання після подолання кризових ситуацій. 

Характерною особливістю ланцюгів постачань гуманітарних вантажів є їх 

складна структура та високі вимоги до ефективного управління ними. Невід’ємною 

особливістю таких ланцюгів є також наявність значних ризиків збою на багатьох 

етапах. Але існуюча система ризик – менеджменту в транспортно-логістичних 

підприємствах на даний момент не задовольняє вимогам систем управління, та 

найчастіше зводиться тільки до страхування ризиків, а не до попередження ризикових 

ситуацій [1].  

Під логістичним ризиком розуміється розмір збитків, визначений з 

урахуванням ймовірності настання ризикової події, що  виник унаслідок порушення 



61 
 

умови здійснення логістичних операцій [1]. Однак для забезпечення ефективного 

управління ризиком необхідно розрізняти зони виникнення даного виду ризику, так 

як в регіональній системі логістики і міжнародних ланцюгах постачань матеріальних 

ресурсів вони диференційовані (рис. 1). 

 

Рисунок 1 – Класифікація зон ризику у ланцюгах постачань гуманітарних вантажів [2] 

 

З представленої класифікації видно, що кожен вид ризику вимагає особливої 

методики оцінки. Тому розрахунок управлінських ризиків в логістичній системі 

повинен бути проведений на основі якісних методів оцінки прийняття управлінських 

рішень, до яких можуть бути віднесені [3]: 

– методи оптимістичної і песимістичної оцінки рівня ризику; 

– непряма оцінка рівня ризику при впровадженні проектів в області логістики 

(що включає розрахунок точки беззбитковості проекту); 

– оцінка ризиків альтернативних рішень за допомогою математико-

статистичних показників (математичне очікування, коефіцієнт варіації, міра ризику 

та ін.). 

Дослідження методів визначення міри ризику дозволяють визначити формулу 

обчислення міри ризику в системі постачань гуманітарних вантажів: 
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      (1) 

де  Xi – розмір втрат в ході і-го спостереження; 

Pi  – ймовірність виникнення втрат; 

Vij – значимість ризику за видом ризику – і, з урахуванням зони ризикової 

ситуації – j. 

 

Розрахована для певних умов міра ризику є базовою величиною для 

подальшого її використання в економіко математичних, експертних та інших методах 

в системі ризик-інжинірингу ланцюгів постачань гуманітарних вантажів, метою яких 

є забезпечення можливості здійснення коригувальних дій в системі управління, тобто 

лімітування ризиків шляхом впливу на керовані чинники. 
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